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1. Akce plánované v 2023 

Některé akce plánované ve 2. pololetí 2023: 
  9. 9. 2023 Hasičská soutěž „O pohár starostky obce Nižní Lhoty“ – fotbalové hřiště 

a prostory Volnočasového centra Nižní Lhoty 
Od 9:00 hodin - 4. ročník hasičské soutěže mladých hasičů v požárním 
útoku v kategoriích mladších a starších žáků 
Od 14:00 hodin – soutěž družstev mužů a žen v požárním útoku 

  9. 9. 2023 Sportovní den SOPM – Multifunkční hřiště při ZŠ Dobrá 
             23. 9. 2023 Den Regionů 2023 – zámecký park v Paskově 

1. 10. 2023 Deskohraní – Volnočasové centrum Nižní Lhoty (další termíny – 5. 11., 
3. 12. 2023) 

 

2. Hasičská soutěž „O pohár starostky obce Nižní Lhoty“ 
Sbor dobrovolných hasičů Nižní Lhoty srdečně zve na hasičské soutěže v požárním útoku. 
V dopoledních hodinách se představí mladší a starší žáci – viz letáček níže, od 14:00 hodin 
proběhne soutěž družstev mužů a žen. 

 

3. Sportovní den SOPM 
Srdečně zveme občany na 11. ročník Sportovního dne pořádaný Sdružením obcí povodí 
Morávky, jehož členem je i naše obec, konaný dne 9. září 2023 od 14.00 hod. na 
Multifunkčním hřišti při ZŠ Dobrá. Program akce – viz letáček v příloze, občerstvení je 
zajištěno.  
 

4. Den Regionů 2023 
Dne 23. 9. 2023 se bude konat 9. ročník Dne Regionů v areálu paskovského zámku. Členské 
obce Regionu Slezská brána, jehož jsme členem, budou opět soutěžit a tentokrát to bude ve 
výrobě létajícího draka. Hodnocení vyrobených draků bude probíhat hlasováním účastníků 
vhozením žetonu obdrženého u vstupu, přijďte podpořit svou obec. Zveme všechny na bohatý 
program – viz leták v příloze. 
 

5. Deskohraní 
DeskoHerní Klub Nižní Lhoty po prázdninové přestávce srdečně zve příznivce deskových her 
na Deskohraní – viz letáček níže. 
 

6. Příspěvek na výstavbu domovní čistírny odpadních vod 

Opět informujeme občany, že mohou využít vyhlášeného Programu Obce Nižní Lhoty na 
podporu životního prostředí – „Podpora vybudování malých domovních čistíren odpadních 
vod v obci Nižní Lhoty“ – dotace ex post. Cílem programu je finančně podpořit a motivovat 
vlastníky budov (určených k trvalému pobytu) v obci Nižní Lhoty ke zlepšení stavu životního 
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prostředí, za účelem ochrany vod, prostřednictvím uvedení způsobu likvidace odpadních vod 
splaškového charakteru do souladu s platnou právní úpravou. Program je vyhlášen na leta 
2022-2026, finanční podpora na realizované opatření na budovu určenou k trvalému pobytu 
(DČOV/vodotěsnou jímku – jen v případě, že nelze realizovat DČOV např. z důvodu 
negativního HGP) činí 50.000 Kč, maximálně však do výše uznatelných nákladů. Finanční 
podpora bude vyplácena až po realizaci opatření a uvedení zařízení do trvalého provozu.  
 
Celé znění programu včetně příloh je zveřejněno na Úřední desce Obecního úřadu Nižní Lhoty 
https://www.niznilhoty.cz/uredni-deska?action=detail&id=191, můžete se s ním také    
seznámit osobně na našem obecním úřadu (v případě zájmu Vám může být poskytnut – 
doručen v listinné podobě do schránky).  

 
 

 
 
 
 
 

7. Harmonogram sběru nebezpečného odpadu, elektroodpadu a 
velkoobjemového odpadu 

Sběr nebezpečného odpadu (mazací a motorové oleje, olejové filtry, tonery, televizory, 
obrazovky, lednice, zářivky, výbojky, rádia, počítače, jiný elektro odpad, zbytky barev, laků, 
ředidel, autobaterie, vyřazené léky, zbytky či použité obaly od postřiků) a sběr zpětného 
odběru elektroodpadu se uskuteční  
 

v sobotu dne 16.  září 2023 na sběrném místě Nižní Lhoty u obecního úřadu 
v době 10:00 - 10:15 hodin do přistavené pojízdné sběrny FS a. s. 

 

Žádáme občany, aby lednice, mrazničky, televizory a jiný elektroodpad (monitory, varné 
konvice, žehličky, rádia, tiskárny, mikrovlnné trouby, aj.) odevzdávali kompletní – 
v nerozebraném stavu a neukládali tento odpad do velkoobjemového kontejneru, neboť je 
odebírán jako zpětný odběr, který se odváží v pojízdné sběrně přistavené (na sběrném 
místě) jen ve výše uvedené době. Nerozebrané elektrospotřebiče jsou odebírány v rámci 
zpětného odběru bez úhrady za likvidaci. 

 

Apelujeme na občany, aby respektovali výše uvedenou dobu odběru a neodkládali 
předmětný odpad na stanovišti dříve, než přijede mobilní sběrna, nejen že to neumožňuje 
legislativa, ale mnohem závažnější je skutečnost, že může dojít i ke zranění z důvodu 
odložených nebezpečných odpadů.  
 
Dále upozorňujeme, že po výše uvedené době nebude možné nebezpečný odpad a 
elektroodpad odevzdat (je odevzdáván přímo do mobilní sběrny). 
 

 

ODEBÍRÁNÉ NEBEZPEČNÉ ODPADY 

 
Mazací a motorové oleje, zbytky barev, laků, obaly a plechovky od barev a olejů, 
olejové filtry, použité obaly od postřiků a jiné chemikálie, tonery, znečištěné hadry, 
zbytky barev, laků a ředidel, autobaterie, prošlé a nepotřebné léky, pesticidy, herbicidy, 
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zásady, kyseliny, rozpouštědla a další chemické látky obdobného charakteru, mořidla, 
nemrznoucí směsi, repetenty, fotochemikálie, zdravotnický materiál (znečištěné 
obvazy, jehly apod.).  
 

 

ZPĚTNÝ ODBĚR ELEKTROZAŘÍZENÍ 

 
Pračky, myčky, televizory, počítače, lednice, sporáky, mikrovlnné trouby, fritovací 
hrnce, varné konvice, vysavače, rádia, zářivky, výbojky, tiskárny, telefony a ostatní 
domácí spotřebiče. 
 

 

NEPATŘÍ DO NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ A ELEKTROZAŘÍZENÍ  

 
Stavební odpady (např. umakart, eternit, azbest), infekční odpady, radioaktivní odpady 
apod. 

 
Velkoobjemový odpad 
V tento den bude také u Obecního úřadu v Nižních Lhotách přistaven kontejner na sběr 

velkoobjemového odpadu (např. matrace, koberce, kočárky, skříně (rozebrané) apod., nebude 

odebírán drobný domovní odpad). 

  

Nebude prováděn sběr pneumatik! 

  
Místa zpětného odběru pneumatik 

Jelikož jsou dle platné legislativy zřízena místa zpětného odběru pneumatik, Frýdecká skládka, 
a. s. již neprovádí samostatný sběr pneumatik jako v minulosti, upozorňujeme občany, 
že pneumatiky je nutno odevzdávat ve sběrnách k tomu určených, kde je mohou bezplatně 
odevzdávat v průběhu celého roku. 

 

Zákon č. 185/2001 Sb., o odpadech, stanovuje mimo jiné povinnost výrobcům pneumatik zřídit 
místa zpětného odběru. Místa zpětného odběru pneumatik musí být stejně dostupná jako 
místa prodeje pneumatik, což znamená, že se musí jednat také o místa veřejně přístupná. 
Místa zpětného odběru musí být viditelně označena a zpětný odběr musí probíhat bez nároku 
na úplatu (zdarma), bez vázanosti na koupi nové pneumatiky či jiné služby a nesmí nadměrně 
zatěžovat konečného uživatele. Výrobce musí pneumatiky od konečného uživatele odebírat 
bez rozdílu jejich značky nebo typu. 

  
Seznam všech míst zpětného odběru pneumatik na území ČR:  
https://www.eltma.cz/sberna-mista 

 
Drobné kovové odpady 

Zároveň upozorňujeme občany, že velkoobjemový kontejner stabilně umístěný za obecním 
úřadem je určen pouze pro ukládání většího železného šrotu (zbaveného jakýchkoli příměsí 

https://www.eltma.cz/sberna-mista


či nečistot, tj. např. ráfky kol zbavené plášťů, kovová kostra kočáru bez čalounění, apod.), 
nikoliv k ukládání velkoobjemového či jiného odpadu jako jsou křesla, pneumatiky, skříňky, 
židle, apod. 

  
Drobné kovové odpady (plechovky apod.) vhazujte do dvou kontejnerů na separaci – zvonů, 
které jsou umístěny na stanovištích „u Obecního úřadu“ a „Rozcestí u p. Golata“. Tyto zvony 
jsou šedé barvy - označeny nálepkou s názvem „Kovové odpady“ a červenou nálepkou 
s názvem „Kovy“. 

 

Opět připomínáme, aby nebylo nutné vhazovat kovové odpady jednotlivě vkládacím 
otvorem, jsou kontejnery – zvony upraveny tak, že je možno vrchní díl na vkládání kovů 
odklopit a přinesený kovový odpad vsypat do kontejneru najednou (vzhledem k tomu, že se 
jedná o starší upravené kontejnery, žádáme o opatrné odklápění a zpětné sklopení vrchního 
dílu). 
 
 

Co patří či nepatří do kontejneru - zvonu na drobné kovové odpady? 

Vhazujte 

-      plechovky od nápojů                                    -    drobné kovové předměty z domácností 

-      plechovky od potravin                                 -    kovové uzávěry a víčka 

  
X Nevhazujte 

-      kovové uzavřené obaly od sprejů (deodorantů, laků na vlasy apod.) 

-      kovové obaly se zbytky potravin, chemických nebo nebezpečných látek 

-      jiné druhy odpadů - plasty, sklo, papír 

  
 

Kontejner na monočlánky, baterie 

Na budově obecního úřadu (u vrat do garáže) je umístěn kontejner na monočlánky, 
baterie. Tento kontejner neslouží na ukládání prošlých léků! Prošlé či nevyužívané léky 
odevzdávejte v lékárně. 

 
 

Zelené popelnice na potravinářské oleje 

Na parkovišti za obecním úřadem a na rozcestí u p. Golata jsou umístěny dvě označené 
separační nádoby (zelené popelnice), kam můžete použité potravinářské oleje pouze v pevně 
uzavřených plastových nádobách (PET lahvích) odložit, nic jiného do těchto nádob nepatří. 
V příloze oběžníku letáček Recyklujeme jedlé oleje a tuky. 
  
 

Kontejner Diakonie Broumov na oděvy 

Na pozemku za Obecním domem v Nošovicích (prodejna potravin) je přistaven kontejner 
Diakonie Broumov, do kterého můžete průběžně odkládat oblečení (pánské, dámské, dětské), 
lůžkoviny, prostěradla, záclony, ručníky, utěrky, přikrývky, látky, obuv, péřové i vatované 
přikrývky, polštáře, spacáky, plyšové hračky, funkční tašky, kabelky, batohy. Věci do 
kontejneru vhazujte zabalené. Do otvoru pro vhazování vejde balíček o velikosti igelitové 
tašky. 



   
 

Velkoobjemové kontejnery na bioodpad – větve, trávu 

Žádáme všechny občany, aby dodržovali ukládání bioodpadu do velkoobjemových kontejnerů 
přistavených na veřejném prostranství před obecním úřadem, tj. do jednoho kontejneru se 
ukládají pouze větve, do druhého pouze tráva, listí či spadlé ovoce. Kamení, plastový pytel či 
jiné odpady do bioodpadu nepatří. Do větví lze vhodit i vytržený stromek, avšak zbavený 
kořenů a jimi prorostlé kašírované plachty (ta opravdu do biologického odpadu nepatří)! 

  
 

Štěpkování větví 
Obec Nižní Lhoty opětovně připomíná občanům poskytování služby bezplatného štěpkování 
dřevní hmoty – větví na pozemku občana. Větve musí být uloženy na hromadě (uloženy jedním 
směrem) v takovém místě na pozemku, aby k ní bylo možno se štěpkovačem dojet. Štěpkovat 
je možné větve do průměru 140 mm. Kdo má o tuto službu zájem, nechť svůj požadavek 
nahlásí na Obecní úřad Nižní Lhoty – tel. č. 558 642 127, e-mail obec@niznilhoty.cz. Tato 
služba je poskytována zdarma. 
  
Žádáme občany, aby do velkoobjemových kontejnerů umístěných u RD č. p. 53 Možíšek (u 
zastávek) nevhazovali jakýkoliv odpad. Tyto kontejnery slouží k bezplatnému zapůjčení 
občanům např. při rekonstrukci RD.  
 

8. Kotlíkové dotace 
Moravskoslezský kraj spustil v pondělí 31. 7. 2023 v 10.00 hod. příjem žádostí o poskytnutí 
kotlíkové dotace. 5. výzva kotlíkových dotací je poslední výzvou před účinností zákazu provozu 
kotlů, které nesplňují alespoň 3. třídu (zákaz provozu kotlů od 1. 9. 2024).  
 
Moravskoslezský kraj získal evropské prostředky na úhradu cca 1.300 výměn starých kotlů na 
pevná paliva 1. a 2. třídy za tepelné čerpadlo nebo kotel na biomasu (pelety a dřevo). Výše 
dotace je 180.000 Kč na teplené čerpadlo nebo 130.000 Kč na kotel na biomasu + příspěvek 
kraje 7.500 každému žadateli. Na realizaci výměny jsou 2 roky. Kotlíkové dotace jsou určeny 
pro rodinné domy, byty v bytových domech a trvale obývané rekreační objekty, v kterých bydlí 
starobní důchodci, invalidní důchodci 3. stupně a občané, kteří pobírají příspěvek na bydlení. 
 
Podmínky programu a žádost k vyplnění naleznete na https://lokalni-topeniste.msk.cz/ a 
stránkách kraje https://www.msk.cz/ (v sekci Dotace). 
 
Dotazy k podmínkám a pomoc s vyplněním žádosti poskytujeme na kotlíkové lince 
595 622 355, e-mailu kotliky@msk.cz nebo v kotlíkové kanceláři A106 v budově krajského 
úřadu na adrese 28. října 117, Ostrava.   
 

9. Informace z Klubu seniorů Nošovice – Nižní Lhoty 
V lednu jsme si vyšli do Zanzibaru ve Skalici. K pohoštění byli utopenci a procházka po zimním 
lenošení prospěla všem.  
 

V únoru jsme si zahráli bowling v Radegastově šenku. 
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V březnu ženy oslavily svůj svátek, starostové obou obcí nám přišli popřát a obdarovali nás 
květinou a drobnou sladkostí. Zazpívaly nám děti z místní mateřské školy.  
 
Během února a března jsme se věnovali společenským hrám: Pexeso, karty, Mikádo apod. 
Pohoštění a pitný režim jsme si donesli sami. 
 
V dubnu následoval zájezd za klenoty. Výstava replik korunovačních klenotů byla na zámku 
Žerotínů ve Valašském Meziříčí.  
 
V květnu jsme byli v divadle, na autorské hře čtyř hereček a kolektivu, „Můžem i s mužem“. 
Uskutečnila se také exkurze v „Marlence“ a návštěva Arboreta, které se nachází za hospicem 
ve Frýdku-Místku.  
 
V červnu byla kultura pod hvězdami na zámku ve Frýdku-Místku. Činohra „Pardon, pane 
premiére! V hlavní roli s Petrem Nárožným, byla výborná. Také v červnu jsme tradičně smažili 
vaječinu a byla ze 237 vajíček.  
 
Radegast pořádal Family Day a klub seniorů byl požádán o napečení 300 koláčů a nasmažení 
300 koblih, pod vedením Marie Kubicové a Jiřiny Murinové byl výsledek skvělý a všem 
chutnalo.  
 
Na červencové pololetní členské schůzi 
jsme zhodnotili zrealizované akce a 
naplánovali činnost klubu na druhé pololetí 
letošního roku.  
 
Marie Sobková, kronikářka 
 
 

 
 

 

10. Změna ordinační doby DS Dobrá MUDr. Kučerová Iva 
15. 9. 2023 pátek  NEORDINUJE SE  
29. 9. 2023 pátek 7:30 – 10:30 hod. 
 

11. Skvělé umístění Mgr. Petry Čaganové na Světových hasičských a policejních hrách 
ve Winnipegu (Kanada) 
Dne 2. 8. 2023 obsadila Mgr. Petra Čaganová 2. místo a získala stříbrnou medaili v závodě 
jednotlivců v disciplíně Ultimate Firefighter, což se dá říci, že je kombinace nejtvrdších 
hasičských soutěží (TFA a FCC), které prověří sílu, obratnost, fyzičku a hasičskou techniku 
v jednom. Její přítel Michal Brousil v téže disciplíně obsadil 1. místo a získal zlatou medaili. Ke 
krásnému umístění Petře a Michalovi srdečně blahopřejeme a držíme palce do dalších soutěží, 
které je čekají, ať už v jednotlivcích, či týmových disciplínách. 



 
 
12. Mezinárodní start v Norsku 
Jen co jsme se vrátila z Mistrovství světa v Kanadě, hned další den jsem cestovala na závody 
do Norska. Probíhalo zde Mistrovství Norska neboli Viking firefighter challenge. Původní plán 
byl, že pojedu podpořit přítele Michala jen jako divák, pak se zrodil nápad, že bychom spolu 
běželi náš první tandem. Nakonec to skončilo třemi starty, neboť mě pořadatelé vyzvali, zda 
bych nechtěla závodit v individuální disciplíně a pak mě ještě norské závodnice požádaly 
o doplnění jejich štafety.  
Trať byla pro mě velká neznámá a nastupovala jsem do ní s obavou, zda dokončím, protože 
celý závod se běží v aktivním dýchacím přístroji, což jsem nikdy neabsolvovala. Samotná láhev 
na zádech je o několik kg těžší než obvykle a představa mít na obličeji masku, přes kterou 
dýcháte a máte omezený výhled, mě znepokojovala. 
Začínalo se smotáním hadice, výběh na věž s 20 kg hadici na rameni, následné vytažení závaží 
na věž a seběh dolů. Na řadu pak přisel kaiser box (posouvání závaží v kolejnici údery palicí), 
roztažení zavodněné hadice k připravenému terči na sestřik a nejtěžší disciplína - transport 90 
kg figuríny do cíle. Žádné úlevy pro holky - stejná trať a stejné vybavení, tj. zásahové oblečení, 
zásahové boty, rukavice, přilba a aktivní dýchač jako pro muže.  
V individuálním startu se mi podařilo zaběhnout třetí nejrychlejší čas ve své kategorii, ale 
pomyslný bronz jsem si neodvezla, neboť tady se rozdávaly medaile pouze domácím 
závodnicím.  
Druhý den nás čekal Tandem mix s přítelem Michalem Brousilem. V této kategorii startuje 
jeden muž a jedna žena, kteří si trať rozdělí a už se neběží s aktivním dýchačem. Takto jsme 
startovali úplně poprvé a zadařilo se, vybojovali jsme zlatou medaili, když jsme porazili silnou 
dvojici Anders Mørken (norský šampión, bronzový ze Světových her v Lisabonu) a May 
Tømmervold (úřadující mistryně světa a držitelka světového rekordu). V této disciplíně jsem 
šla druhou pasáž, kdy jsem běžela se zavodněnou hadicí a sestříkla terč a následně dotáhla 90 
kg figurínu do cíle.  
Poté jsem ještě doplnila norskou ženskou štafetu, kde jsme společně vybojovaly stříbrnou 
medailí. I v tomto závodě mě čekala disciplína transport figuríny do cíle. Celkově jsem tedy 
pasáž s figurínou během dvou dnů absolvovala třikrát. V loňském roce to byla moje 
neoblíbená a nejslabší disciplína, zařadila jsem více tréninků s figurínou a přineslo to své 
ovoce. 
Přítel Michal dovršil v Norsku zlatý hattrick, když vyhrál absolutně v individuálním závodě, 
v tandemu jsme vybojovali zlato a spolu s norskou mužskou štafetou taky zvítězil.  



Chtěla bych všem moc poděkovat za obrovskou podporu, které se mi dostalo a jsem ráda, že 
můžu reprezentovat naši vesnici ve světě.                                           Mgr. Petra Čaganová 
 
 

 
 

 
 
 
Marie Gryžboňová Mališová 
starostka 
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Placená inzerce: 
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